3.3. Heuirki yncaa (L-R) -tumy. Heuitki uncna (L-R) -Tumy — me pizHOBHT
HEYITKAX YHUCEJI CTICMIaAIbHOTO BUTIISLY, 10 3aJaI0ThCS 32 IEBHUMHU MPAaBUIAMU 3
METOI0 3HUKEHHS 00'eMy O0OUMCIEHBb PU OINEpalisixX HaJ HUMHU.

Oyukiii HajgekHOCTI HewiTkuX umcen (L-R)-Tumy 3amaioThes 3a AOMOMOTORO
HE3POCTAIOUYMX Ha MHOXKMHI HE HETaTUBHUX JIWCHUX yncen GYHKIIH A1MCHOTO
smigHoro L(X) i R(X), 110 3a10BOJILHSIOTH BIACTHBOCTSIM:

L(-x) = L(x), R(-x) = R(x)
L(0) = R(0)

OueBunno, mo a0 kinacy (L-R) BimHocsThest yHkuii, rpadiku SKHUX MaroTh
BUTJISJT, MPUBEJCHUI Ha PUCYHKY 3.3
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Puc. 3.3. Moxuwii Burisg (L-R) dyrkiriit
[Mpuknagamu aHamiTiuHOrO 3a7aHHs (L-R) GpyHKIIH MOXYTh OyTH:

L(X) = e_‘X‘P, p>0; (3.14)
R(x) = #P, p>0 (3.15)
1+|x

Hexaii L(y) i R(y) — ¢ynkuii (L-R) -tuny (koHKpeTHi). YHIMOJAIbHE HEYIiTKE
qnciio A 3 Mozoro a (Tooto a(a)=1) 3 momomororo L(y) i R(y) 3amaerscst Takum

YUHOM:
a—Xx
L(——),x<a,
a
pa(x) = (3.16)
X—a
R(——),x>a.
B
ne: a — momaa; o > 0 ,f4> 0 — BignmoBiAHO NiBMH 1 mpaBuil KOeQili€HTH
HEUYITKOCTI.

Takum unnom, nipu 3aganux L(y) i R(y) HeuiTke umnciio (YHIMOJaIbHE) 3a1a€ThCSI
Tpilikoro A = (a, a, B3).



TonepanTHe HEUITKE YUCIIO 33a€THCS, BIAMOBIIHO, YETBIPKOIO MapameTpiB: 4 =
(a1, az, a, P), ne: a1 1 az — MEXKI TOJCPAHTHOCTI, TOOTO B IIPOMDKKY [a1, 82] 3HAUCHHS
GbyHKIIT HaJIeKHOCTI piBHE 1.

[Mpuknagu rpadikiB QyHKIiH HamexHocTi HeuiTkux ducen (L-R) -tumy
HaBEJICHI Ha PUCYHKY 3.4.
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Puc. 3.4. [lpuxiianu rpadikiB GpyHKIiH HanexxHOCTI HewiTKUX uncen (L-R)—rurmy

Bimznaunmo, mo B KOHKpeTHuX curyamisx ¢yskmii L(y), R(y), a Ttakox
napamMeTpH «, f HEUiTKHUX 4ucen (a, o, 4) 1 (a1, a2, «,B) MOBUHHI MiAOUPATUCS TaK,
00 pe3ynbTaT orepamii (IoJaBaHHs, BiAHIMAHHS, AUIEHHS TOH[O) OyB TOYHO abo
npuOJIM3HO piBHUK HewiTkomy uuciy 3 Tumu X L(y) i R(y), a mapamerpu o' i g’
pe3ynbTaTy HE BUXOIWIM 32 PaMKH OOMEXEHb Ha IIi TmapaMeTpu IS MOYaTKOBUX
HEYITKUX YMCell, 0COOJIUBO SAKIIO pe3yabTaT Hajal OpaThMe y4acTh B ONeparisix.

Ta6mug 3.1. Moxaue (L-R) npeacraBieHHs JesiKMX JiHTBiCTHYHHMX

3MIHHHX
Tepm JI3 (L-R)-tipencraBieHHs Ipagiune
MIPEICTABJICHHS
.o A= (Cl a ﬂ)LR
C 3y )
epeaHii a= >0 a, B
Manmii A= (a % Plr a=oof
a= oo
. A = (a, a, )R _
Benukui B= oo af= oo

Hexait, £ = E1 x E» x...x E, ipsiMa ToXiJiHa yHIBEPCATbHUX MHOXKHUH 1 M —
MHOxUHa (Hampukiaa, M = [0, 1]). Heuitke N-apHe BiHOIIEHHS BU3HAYAETHCS SIK



HeviTKa miaMHouHa R Ha E, sika npuiiMae cBoi 3HaueHHs B M. Y Bunaaky N =21 M=
[0, 1] HeuiTkuMm BigHOIIEHHSIM R Mik muoocunamu X = E1 1Y = E, Ha3UBaTUMEThCS
dyukmis R: (X, Y) > [0, 1], ska cTaBUTH y BIAMOBIIHICTH KOXKHIN IMapi eJIeMeHTiB (X,
y) BenmmuauHy g (X, y) < [0]].

Heuitke BigHomenns Ha X x ¥V 3anucyetbcs y Burisaai: x € X, y € Y 1 XRy. ¥
BUMaAKy, koiau X =Y, To6to X iY crmiBnamarTh, HediTke BigHomeHHs R: X x X > [0,
1] HA3WMBAETHCA HEYITKUM BIJHOIIICHHSIM Ha MHOXHHI X.

Ilpuxnaou. 1) Hexait X= {x1, x2, x3}, Y= {Y1, Y2, Y3, Y2} , M = [0, 1]. Heuitke
BigHomeHHs: R = XRY moxke OyTH 3aane, Hanpukiaz, Tabnumero 3.2.

Tabmuus 1.3. 3agaHHa HEYITKOr0 BiTHOIIEHHS

Y1 yo Y3 Y4
X1 0 0 0,1 0,3
X7 0 0,8 1 0,7
X3 1 0,5 0,6 1

2) Hexait X = ¥V = (-0, o0), TOOTO MHOYKHHA BCiX TIHCHUX 4rcel. BigHOMeHHS

X >>y (x 6araro OuIbLIE y) MOKHA 3a/1aTH (DYHKIIIEXO HATIEKHOCTI:

0,x<y

Hr = 1

1+ U(x-y)?)

<X

(3.17)



